
Protokół nr XV/2016
sesji Rady Miejskiej w Lipianach,

która odbyła się dnia 31 marca  2016 r.
w Urzędzie Miejskim w Lipianach.

ROA-R.0002.02.2016
Godz. 16 00

Punkt 1 

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum –  Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach
Artur Lipski otworzył obrady XV sesji Rady Miejskiej, witając radnych, Burmistrza Lipian,
Skarbnik  Gminy  Katarzynę  Walerowską,  Sekretarz  Gminy  Barbarę  Krakowską-Petruk,
Wicestarostę Pyrzyckiego Bartłomieja Królikowskiego, sołtysów, wszystkich przybyłych na
obrady sesji Rady Miejskiej w Lipianach oraz radiosłuchaczy Radia Plus Lipiany. 

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych,
na  ustawowy stan  15  radnych.  W związku  z  powyższym  przewodniczący  stwierdził,  że
obrady są prawomocne. 

Punkt 2

Zgłaszanie zmian do porządku obrad - punkt prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej,
który odczytał porządek obrad XV sesji Rady Miejskiej (druk nr 1) . 

Porządek obrad XV sesji Rady Miejskiej w Lipianach (druk nr 1):

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Zgłaszanie zmian do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej w Lipianach.
4. Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Zapytania sołtysów.
7. Informacja z działalności stowarzyszeń  i  organizacji  działających na terenie gminy

m.in. z uwzględnieniem współpracy z gminą i środków finansowych przekazywanych
z budżetu gminy w 2015 r. 

8. Informacja o  stanie technicznym infrastruktury drogowej na terenie Gminy Lipiany
i  przedsięwzięciach na rzecz poprawy stanu istniejącego. 

9. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzęta-
mi bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipiany na
2016 rok (Proj. Nr 115).

10. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie zaliczenia  dróg  do
kategorii dróg – ulic gminnych (Proj. Nr 116).

1



11. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zaliczenia  drogi  do  kategorii  drogi
gminnej i ustalenie jej przebiegu (Proj. Nr 117).

12. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej  w sprawie określenia przystanków komunikacyj-
nych, warunków i zasad korzystania oraz stawki opłat za korzystanie          z przystan-
ków  komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Lipiany
(Proj. Nr 118).

13. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmi-
strza Lipian (Proj. Nr 119).

14. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmi-
strza Lipian w związku  z rozpatrzeniem skargi na pracownika (Proj. Nr 120).

15. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie  rozpatrzenia skargi na działalność Kie-
rownika Gminnego Zakładu Komunalnego w Lipianach (Proj. Nr 121).

16. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania do-
tychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę  i zbiorowego odprowadza-
nia ścieków (Proj. Nr 122).

17.Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka Pomo-
cy Społecznej w Lipianach (Proj. Nr 123).

18.Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy
Lipiany na 2016 rok (Proj. Nr 124).

19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.
20. Wolne wnioski.
21. Zamknięcie obrad XV sesji Rady Miejskiej w Lipianach. 

Przewodniczący  Rady  Miejskiej -  zapytał,  czy  radni  lub  burmistrz  mają  uwagi  lub
propozycje  zmian  do  proponowanego  porządku  obrad.  Przewodniczący  poddał  porządek
obrad w wersji zaproponowanej pod głosowanie. 

Rada Miejska w Lipianach  15  głosami  za,  przy  braku  głosów przeciwnych i  braku
głosów  wstrzymujących,  jednogłośnie  przyjęła  zaproponowany porządek  obrad  XV
sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej - przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Punkt 3

Przyjęcie  protokołu  z  XIV  sesji  Rady  Miejskiej  w  Lipianach –  punkt  poprowadził
przewodniczący  Rady  Miejskiej,  który  zapytał,  czy  radni  zgłaszają  uwagi  do
przedstawionego projektu protokołu. Wobec braku uwag poddał przedmiotowy protokół pod
głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach  15  głosami  za,  przy  braku  głosów przeciwnych i  braku
głosów   wstrzymujących,  jednogłośnie  przyjęła  protokół  z  obrad  XIV  sesji  Rady
Miejskiej w Lipianach.
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Punkt 4

Sprawozdanie  Burmistrza  Lipian  z  okresu  międzysesyjnego  -  punkt  poprowadził
przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza Lipian. 

Burmistrz  Lipian -  przedłożył  radzie informację  na temat działalności Burmistrza Lipian
w okresie międzysesyjnym od dnia 29 lutego 2016 r. do dnia 31 marca 2016 r. – druk nr 2 . 

Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował,  że o możliwość  zabrania głosu w tym
punkcie prosił Wicestarosta Bartłomiej Królikowski. 

Wicestarosta Pyrzycki Bartłomiej Królikowski – poinformował, że dzięki dobrym relacją
z władzami województwa  udało się  przyjąć najważniejszą część kontraktu samorządowego
Pyrzyce+. Na zadania priorytetowe w ramach tego kontraktu przyznano ponad 8 mln złotych.
Obecnie  kompletowane  są  dokumenty  w trybie  odwołania  i  być  może  uda się  uratować
jeszcze kilka projektów. W przypadku Gminy Lipiany mowa jest o dofinansowaniu remontu
szkoły na ponad 400.000 zł i przedszkola na ponad 100.000 zł. W projektach złożonych przez
przedsiębiorców i stowarzyszenia uwzględniono 13 z terenu Gminy Lipiany, lub dotyczące
Gminy  Lipiany.  Podmioty  te  otrzymają  dodatkowe  punkty  przy  staraniu  się  o  środki
finansowe. 
Zarząd Powiatu przyjął plan robót drogowych na rok 2016. Znajduje się w nim dokończenie
przebudowy ul. Okrzei od Zespołu Szkół do baszty myśliborskiej. Są także drobne remonty
np. odwodnienie w m. Skrzynka, odwodnienie ul. Kopernika.
Wicestarosta  poinformował,  że  starostwo  rozpoczęło  procedurę  egzekucji  należności
z nieruchomości wobec terenu firmy Lipkon. 
Po podpisaniu porozumienia z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych w kwestii spłaty w ratach
wierzytelności  po  byłym  szpitalu  samorząd  powiatowy  otrzymał  zaświadczenie
o  niezaleganiu  w  składkach  wobec  ZUS  i  dzięki  temu  uruchomiony  został  konkurs  na
wyrównywanie szans między regionami z PEFRON. Do 15 kwietnia można składać wnioski,
a informacje są na stronie internetowej. 
Poinformował, że Zarząd Województwa zatwierdził plan robót ZDW na rok 2016 i znalazła
się w nim budowa przejścia dla pieszych z wysepką w Jedlicach oraz przedłużenie chodnika
na ul. Barlineckiej. 
Poinformował, że kontynuowane są rozmowy z Zachodniopomorskim Zarządem Melioracji
w  sprawie  uregulowania  stanu  prawnego  kanału  pomiędzy  jez.  Kościelne  i  Wądół
i uporządkowania części brzegów tych jezior. 

Przewodniczący  Rady Miejskiej  – zapytał,  czy  są  pytania  do sprawozdania  Burmistrza
Lipian. Wobec braku pytań przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Punkt 5

Interpelacje i zapytania radnych – punkt poprowadził  przewodniczący Rady Miejskiej,
który poprosił radnych o zabieranie głosu w tym punkcie. 
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Radny Dariusz Chrobrowski –  poinformował, że ma kilka pytań do burmistrza. Pierwsze
pytanie  dotyczy  remontu  ul.  Żeromskiego,  jest  koniec  marca  i  czy  wiadomo  już  kiedy
rozpocznie się remont. 
Drugie  pytanie  związane  jest  pośrednio  z  informacją  burmistrza  na  temat  pracowników
społecznie  użytecznych.  Radny  chciałby  zwrócić  uwagę  na  kilka  zaniedbanych  działek
znajdujących się na terenie miasta, gdzie rośnie wysoka, sucha trawa, która przy tej pogodzie
może  stanowić  zagrożenie  pożarowe.  Chodzi  między  innymi  o  teren  po  motelu  hangar,
działkę przy ul. Kopernika 14, motel Dębiec gdzie w tej chwili zaczyna się tworzyć dzikie
wysypisko  śmieci,  wyrzucane  są  tam  produkty  przemysłowe.  Radny  poinformował,  że
należałoby rozważyć  wysprzątanie tego terenu, a następnie zagrodzenie, żeby nie mogły tam
wjeżdżać samochody. 
Kolejna  sprawa  dotyczy  remontu  chodników  i  nawierzchni  ul.  Kopernika  przed  dniem
23  kwietnia  do  hali  sportowo-rekreacyjnej.  Radny zapytał,  czy  nie  można  tego  remontu
powiększyć  o  całą  długość  ul.  Kopernika  do  zjazdu na dawną  drogę  nr  3  i  przy okazji
naprawić  studzienki,  o  której  na  wcześniejszych  sesjach  wspominał  radny  Biernacki
i wyrównanie zjazdu na dawną drogę nr 3. 

Radny Tomasz Szeląg – radny zapytał, czy jest możliwość poprawienia stanu nawierzchni
ul. Myśliborskiej. 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski  – poinformował, że ma kilka pytań  do
burmistrza.  Pierwsze  dotyczy  przedstawionego  sprawozdania  międzysesyjnego,  gdzie
burmistrz  poinformował  o  udostępnieniu  dzierżawcy drogi  do terenu rekultywacji  byłego
wysypiska śmieci. Radny zapytał, jaki obszar drogi został udostępniony, na jakich zasadach
i jakie ewentualne dochody może nasza gmina z tego uzyskać. 
Kolejne pytanie dotyczy sklepu Dino. Burmistrz w sprawozdaniu informował o przebiegu
dróg  dojazdowych,  jakie  będą  budowane do  sklepu.  Radny zapytał,  czy burmistrz  może
bardziej  szczegółowo wyjaśnić,  gdzie będą  usytuowane wjazdy do sklepu,  czy od strony
ul. Sikorskiego, czy może od strony ul. Barlineckiej. 
Następne  pytanie  dotyczy  informacji  burmistrza  ze  sprawozdania,  że  w  ostatnim  czasie
pojawiają  się  dość  częste  awarie  oświetlenia  ulicznego.  Radny  poprosił  burmistrza
o informację,  jak  wygląda współpraca z firmą  zajmującą  się  usuwaniem awarii  i  jakiego
rodzaju naprawy były  w ostatnim czasie.  Czy są  jakieś  problemy z tą  firmą  np.  czy nie
przyjmuje ona zgłoszeń. 
Kolejna sprawa dotyczy petycji  jaką  mieszkańcy złożyli  w sprawie cen za odbiór  śmieci
komunalnych. Radny otrzymał kserokopię odpowiedzi, która została wysłana na adres sołtysa
Bogdana Sawy. Z odpowiedzi tej nie wynika konkretnie, jakie działania podjęte zostaną, jeśli
chodzi o tą petycję. Radny stwierdził, że w zasadzie petycja ta była kierowana do burmistrza
i została przekierowana do Związku i czy burmistrz w związku z tym analizował tą petycję. 

Radny Dariusz Janik –  korzystając z obecności Wicestarosty zwrócił się o wypracowanie
jakiegoś  porozumienia w sprawie  sprzątania całej  ul.  Sikorskiego,  ponieważ  w tej  chwili
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zarówno sprzątanie, jak i zimowe utrzymanie tej ulicy kończy się w miejscu, gdzie kończy się
chodnik, natomiast reszta pozostaje nie sprzątana, chyba że gmina sama wyśle tam kogoś. 

Radna Teresa Klimkiewicz  – stwierdziła, że burmistrz w informacji  podał, że wydanych
zostało pięć decyzji na wycięcie drzew i krzewów. Radna zapytała, czy część z tych decyzji
dotyczyła drzew i krzewów w oczkach śródpolnych. Radna poinformowała, że w okolicy wsi
w której  mieszka,  wielu  rolników czyści  te  oczka  z  drzew i  krzewów,  które  są  jeszcze
z  czasów  poniemieckich.  Radna  stwierdziła,  że  może  jest  to  ładne,  ale  ze  względów
ekologicznych jest to nie wskazane, dlatego chciałaby się dowiedzieć, czy rolnicy ci mają
pozwolenie na wycinkę. 

Radny Mirosław Biernacki – poinformował, że sprawa dotyczy byłej stacji paliw Orlen przy
ul. Jedności Narodowej. Zapytał, czy ta firma uporządkuje ten teren. 
Kolejna  sprawa  dotyczy  stelaża  po  bilbordzie,  który  był  na  wjeździe  do  Lipian.  Radny
stwierdził, że jest on teraz pusty i czy nie można zamontować tam jakiejś reklamy Lipian. 
Radny  zapytał  też  o  możliwość  przycięcia  drzew  przy  ul.  Jedności  Narodowej  od
wewnętrznej strony.  Energetyka przycięła zewnętrzną stronę, a od wewnątrz gałęzie wiszą
nad drogą. 

Radny  Stanisław  Ignasiak  –  poinformował,  że  ma  pytanie  do  Dyrektor  Przedszkola
Miejskiego jak wygląda sprawa z przyjmowaniem dzieci na nowy rok szkolny, w związku
z nowymi przepisami. 
Radny stwierdził, że w sprawozdaniu burmistrz pojawiła się informacja, że zakupiono pięć
koszy ulicznych na śmieci. Radny zapytał, czy jeden z tych koszy nie może być ustawiony na
Placu Wolności przy przystanku autobusowym i sklepie p. Ilnickiej. Jest to miejsce, gdzie
zwłaszcza po weekendzie jest mnóstwo śmieci. 

Przewodniczący Rady Miejskiej  – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie, wobec
braku zgłoszeń przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Punkt 6

Zapytania sołtysów -  punkt poprowadził  przewodniczący Rady Miejskiej,  który zwrócił
się do sołtysów o zabieranie głosu w tej części obrad. 

Sołtys Bogdan Sawa (Sołectwo Dębiec) –  poinformował,  że chce poprosić  Wicestarostę
o rozpoczęcie prac remontowych na drogach powiatowych na terenie sołectw.
Kolejna sprawa dotyczy ul. Myśliborskiej, o której wspominał radny, są tam nie tylko koleiny
ale i dwie potężne wyrwy w nawierzchni. 
Sołtys zapytał burmistrza, czy nie można było pozyskać więcej pracowników w ramach prac
społecznie użytecznych niż 15 w pierwszej turze. Sołtys zapytał, czy skoro dostał pracownika
w pierwszej turze to, czy dostanie też pracownika w ramach drugiej tury. 
Sołtys  zapytał,  czy po zakończeniu rekultywacji  wysypiska  droga  na wysypisko  zostanie
wyrównana w całości. 
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Sołtys zwrócił się z pytaniem do burmistrza, kiedy zostaną rozpoczęte remonty nawierzchni
dróg gminnych na terenie wiejskim. 
Odnośnie petycji mieszkańców w sprawie cen śmieci, sołtys poinformował, że chciałby się
dowiedzieć co dalej będzie z ceną tych śmieci, czy ktoś się tym zajmie, bo nie wie, co ma
odpowiadać ludziom. 

Przewodniczący Rady Miejskiej  – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie, wobec
braku zgłoszeń przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Punkt 7

Informacja z działalności stowarzyszeń i organizacji działających na terenie gminy m.in.
z  uwzględnieniem  współpracy  z  gminą  i  środków  finansowych  przekazywanych
z budżetu gminy w 2015 r.  – punkt poprowadził  przewodniczący Rady Miejskiej,  który
poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie.

Stanowiska komisji:

� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska
– druk nr 3,
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5.
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4.

Przewodniczący Rady Miejskiej  – zapytał,  czy ktoś  z  radnych chce zabrać  głos w tym
punkcie, w związku z brakiem zgłoszeń poddał informację pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,   przy braku głosów przeciwnych i  braku
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła  informacj ę  z działalności stowarzyszeń
i organizacji działających na terenie gminy m.in. z uwzględnieniem współpracy z gminą
i środków finansowych przekazywanych z budżetu gminy w 2015 r.

Punkt 8

Informacja o  stanie technicznym infrastruktury drogowej na terenie Gminy Lipiany
i przedsięwzięciach na rzecz poprawy stanu istniejącego – punkt poprowadził przewodni-
czący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie.

Stanowiska komisji:

� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska
– druk nr 3,
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5.
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4.
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Przewodniczący Rady Miejskiej  – zapytał,  czy ktoś  z  radnych chce zabrać  głos w tym
punkcie, w związku z brakiem zgłoszeń poddał informację pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,   przy braku głosów przeciwnych i  braku
głosów  wstrzymujących,  jednogłośnie  przyjęła  informacj ę  o  stanie  technicznym
infrastruktury  drogowej  na  terenie  Gminy  Lipiany  i  przedsięwzięciach  na  rzecz
poprawy stanu istniejącego.

Punkt 9

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipiany na 2016
rok (Proj.  Nr 115) -  punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej,  który poprosił
o stanowiska komisji. 

Stanowiska komisji:

� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska
– druk nr 3,
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5.
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4.
Przewodniczący Rady Miejskiej – poprosił o omówienie poprawek zgłoszonych do projek-
tu.

Przewodniczący Rady Miejskiej  – zapytał,  czy ktoś  z  radnych chce zabrać  głos w tym
punkcie, w związku z brakiem zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,   przy braku głosów przeciwnych i  braku
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia programu
opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie
gminy Lipiany na 2016 rok (XV/114/2016).

Punkt 10

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie zaliczenia  dróg  do
kategorii dróg – ulic gminnych (Proj. Nr 116) - punkt poprowadził przewodniczący Rady
Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji. 

Stanowiska komisji:

� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska
– druk nr 3,
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5.
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4.
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Przewodniczący Rady Miejskiej  – zapytał,  czy ktoś  z  radnych chce zabrać  głos w tym
punkcie, w związku z brakiem zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,   przy braku głosów przeciwnych i  braku
głosów  wstrzymujących,  jednogłośnie  przyjęła  uchwałę  w  zmieniającą  uchwałę
w sprawie zaliczenia  dróg  do kategorii dróg – ulic gminnych (XV/115/2016). 

Punkt 11

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zaliczenia  drogi  do  kategorii drogi gmin-
nej i ustalenie jej przebiegu (Proj.  Nr 117) - punkt poprowadził przewodniczący Rady
Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie.

Stanowiska komisji:

� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska
– druk nr 3,
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5.
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4.

Przewodniczący Rady Miejskiej  – zapytał,  czy ktoś  z  radnych chce zabrać  głos w tym
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,   przy braku głosów przeciwnych i  braku
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zaliczenia  drogi  do
kategorii drogi gminnej i ustalenie jej przebiegu (XV/116/2016).

Punkt 12

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych,
warunków i zasad korzystania oraz stawki opłat za korzystanie z przystanków  komuni-
kacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Lipiany       (Proj. Nr
118) - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił             o stanowi-
ska komisji w przedmiotowej sprawie.

Stanowiska komisji:

� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska
– druk nr 3,
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu – druk nr 4,
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5.

Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
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Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,   przy braku głosów przeciwnych i  braku
głosów  wstrzymujących,  jednogłośnie  przyjęła  uchwałę  w  sprawie  określenia
przystanków komunikacyjnych,  warunków i  zasad  korzystania  oraz  stawki  opłat  za
korzystanie z przystanków  komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym
jest Gmina Lipiany (XV/117/2016).

Punkt 13

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmi-
strza Lipian (Proj. Nr 119) -  punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej,  który
poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie.

Stanowiska komisji:

� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska
– druk nr 3,
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu – druk nr 4,
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5.

Przewodniczący Rady Miejskiej  – zapytał,  czy ktoś  z  radnych chce zabrać  głos w tym
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,   przy braku głosów przeciwnych i  braku
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie  rozpatrzenia skargi
na działalność Burmistrza Lipian (XV/118/2016).

Punkt 14

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmi-
strza Lipian w związku  z rozpatrzeniem skargi na pracownika (Proj. Nr 120) - punkt po-
prowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji               w
przedmiotowej sprawie.

Stanowiska komisji:

� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska
– druk nr 3,
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu – druk nr 4,
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5.

Przewodniczący Rady Miejskiej  – zapytał,  czy ktoś  z  radnych chce zabrać  głos w tym
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,   przy braku głosów przeciwnych i  braku
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie  rozpatrzenia skargi
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na działalność Burmistrza Lipian w zwi ązku  z rozpatrzeniem skargi na pracownika
(XV/119/2016).

Punkt 15

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierow-
nika Gminnego Zakładu Komunalnego w Lipianach (Proj. Nr 121) - punkt poprowadził
przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji               w przedmio-
towej sprawie.

Stanowiska komisji:

� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska
– druk nr 3,
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu – druk nr 4,
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5.

Przewodniczący Rady Miejskiej  – zapytał,  czy ktoś  z  radnych chce zabrać  głos w tym
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,   przy braku głosów przeciwnych i  braku
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie  rozpatrzenia skargi
na  działalność  Kierownika  Gminnego  Zakładu  Komunalnego  w  Lipianach
(XV/120/2016).

Punkt 16

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotych-
czasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ście-
ków (Proj. Nr 122) - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o
stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie.

Stanowiska komisji:

� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska
– druk nr 3,
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu – druk nr 4,
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5.

Przewodniczący Rady Miejskiej  – zapytał,  czy ktoś  z  radnych chce zabrać  głos w tym
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,   przy braku głosów przeciwnych i  braku
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła  uchwałę  w sprawie  przedłużenia czasu
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obowiązywania  dotychczasowych  taryf  dla  zbiorowego  zaopatrzenia  w  wodę
i zbiorowego odprowadzania ścieków (XV/121/2016).

Punkt 17

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Spo-
łecznej w Lipianach (Proj. Nr 123) - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej,
który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie.

Stanowiska komisji:

� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska
– druk nr 3,
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu – druk nr 4,
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5.

Przewodniczący Rady Miejskiej  – zapytał,  czy ktoś  z  radnych chce zabrać  głos w tym
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,   przy braku głosów przeciwnych i  braku
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła  uchwałę w sprawie  uchwalenia Statutu
Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipianach (XV/122/2016).

Punkt 18

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Lipiany
na 2016 rok (Proj. Nr 124) - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który po-
prosił o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie.

Stanowiska komisji:

� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska
– druk nr 3,
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu – druk nr 4,
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5.

Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że podda projekt pod głosowanie. 

Wiceprzewodniczący  Mariusz  Marek  Przybylski –  poinformował,  że  zgłaszał  chęć
zabrania  głosu  w  tej  sprawie.  Zapytał,  czy  w  tym  punkcie  przewodniczący  nie  zakłada
dyskusji.
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Przewodniczący  Rady  Miejskiej  – poinformował,  że  projekt  ten  był  dyskutowany  na
wszystkich  komisjach,  komisje  wypracowały  swoje  stanowiska,  więc  nie  widzi  potrzeby
dyskusji. 

Wiceprzewodniczący  Mariusz  Marek  Przybylski  –  zgłasza  wniosek  formalny,  że
przewodniczący utrudnia mu możliwość zabrania głosu na sesji. W tej sprawie zabierze głos
w wolnych wnioskach, ponieważ nie zgadza się z taką formą debatowania. 

Przewodniczący  Rady Miejskiej  – poinformował,  że w tej  sprawie  debatowały  komisję
i przyjęły swoje stanowiska. 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że radni spotykają się po
to, żeby rozmawiać na tematy, których dotyczą głosowania i jeżeli radny chce zabrać głos w
danej sprawie to przewodniczący powinien udzielić głosu radnemu. Poinformował, że na sesji
jest obecna pani radca prawny i poprosił o odpowiedź na swoje pytanie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że ogłasza przerwę. 

Przerwa w porządku obrad sesji od godz. 17.15 do godz. 17.30

Przewodniczący Rady Miejskiej – wznowił obrady, poinformował, że sesję opuściło dwoje
radnych Iwona Możdżeń i Piotr Rębacz. Przewodniczący poprosił o zabranie głosu p. Jagodę
Lener. 

Aplikant Radcowski Jagoda Lener – poinformowała, że stanowisko obsługi prawnej w tym
zakresie  jest  takie,  że  zgodnie  z  art.  19  ust.  2  ustawy  o  samorządzie  gminnym  to
przewodniczący kieruje sesją i udziela głosu, więc decyzję co do udzielenia głosu pozostawia
się  przewodniczącemu.  Poinformowała,  że  wiceprzewodniczącemu  przysługuje  prawo
zgłoszenia wniosku formalnego o przeprowadzenie dyskusji nad uchwała i wówczas należy
przeprowadzić głosowanie w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że aby nie robić zamieszania udziela głos.
Poprosił o zabranie głosu Wiceprzewodniczącego Mariusza Marek Przybylski. 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – podziękował, za głos i poprosił, aby
takie  sytuację  nie  powtarzały,  ponieważ  gdyby  nie  upór  przewodniczącego  to
prawdopodobnie sesja dawno by się  skończyła.  Poinformował,  że projekt  radni  otrzymali
bezpośrednio na komisjach, wiec nie było możliwości wcześniejszej analizy projektu. Radny
podczas komisji zgłaszał obawy w związku z uszczupleniem budżetu szkoły o ponad 60 tys.
złotych i właśnie w tym temacie radny chciał zadać  pytanie pani Dyrektor Zespołu Szkół
i zapewnienie, że takie uszczuplenie budżetu nie zagrozi funkcjonowaniu szkoły. 

Dyrektor  Zespołu  Szkół  Dorota  Chrobrowska  –  poinformowała,  że  zmniejszenie
wydatków  Zespołu  Szkół  stanowi  kwota  64.646  zł,  a  podyktowane  jest  zmniejszeniem
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subwencji  oświatowej  dla gminy o 144.646 zł.  Po rozważeniu prośby p.  Skarbnik,  wraz
z  główną  księgową  przejrzały  plan  budżetowy  szkoły  i  już  na  chwilę  obecną  mogły
stwierdzić,  że  są  rezerwy  w  budżecie,  których  nie  można  było  przewidzieć  na  etapie
planowania.  Stwierdziła,  że 21.000 zł  udało się  zaoszczędzić  na zakupie gazu,  ponieważ
faktura za grudzień została zapłacona jeszcze w roku 2015. Kwotę 18.500 zł zaoszczędzona
na  tzw.  trzynastkach,  w  związku  z  tym,  że  część  pracowników  była  na  zwolnieniach
lekarskich.  Kwota 13.800 zł to oszczędności na wynagrodzeniach osobowych,  w związku
z zatrudnieniem na zastępstwa za nauczycieli znajdujących się na zwolnieniach chorobowych
i  urlopach  macierzyńskich,  nauczycieli  z  mniejszym  stażem  pracy  i  stopniem  awansu
zawodowego.  Kwota  7.800  zł  zaoszczędzono  na  pochodnych  od  wynagrodzeń.  Ostatnia
kwota  to  3.546  zł  z  rozdziału  dotyczącego  dokształcania  zawodowego  nauczycieli.  Po
rozmowach z nauczycielami uzyskała Dyrektor informację, że w tym roku nikt z nauczycieli
nie  rozpocznie  studiów podyplomowych.  Dyrektor  poinformował,  że te  zmniejszenia  nie
zakłócą pracy szkoły i nie zaburzą pozostałych planów wydatkowych. 

Burmistrz Lipian – poinformował, że projekt został przedstawiony na wszystkich komisjach
i dokładnie omawiany, również przez p. Skarbnik. Skarbnik wraz z główną księgową szkoły
i Dyrektor dokładnie te zmiany budżetu konsultowały i taka informacja była przedstawiana na
komisjach. 

Wiceprzewodniczący  Mariusz  Marek  Przybylski –  poinformował,  że  na  jego  komisji
informacja była taka, że zmiany były ustalane z główną księgową Zespołu Szkół i nie było
przedstawionych szczegółów zmniejszeń budżetu szkoły. 

Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,   przy braku głosów przeciwnych i  braku
głosów  wstrzymujących,  jednogłośnie  przyjęła  uchwałę  w  sprawie  zmian  budżetu
i w budżecie Gminy Lipiany na 2016 rok (XV/122/2016).

Punkt 19

Odpowiedzi  na  interpelacje  i  zapytania  radnych  oraz sołtysów  -  punkt  poprowadził
przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza
Lipian i udzielenie odpowiedzi na interpelację i zapytania radnych i sołtysów.

Burmistrz Lipian  – odpowiedział na interpelację:
1) Zaniedbane  działki  na  terenie  miasta  (radny  Chrobrowski)  –  burmistrz

poinformował, że zwróci się w tej sprawie z odpowiednimi pismami do właścicieli ale
nie  wie  jaki  będzie  tego  efekt,  ponieważ  w  tej  kwestii  gmina  ma  ograniczone
możliwości, ponieważ są to tereny prywatne.

2) Remont ul. Kopernika (radny Chrobrowski) – burmistrz poinformował, że będzie
to remont zachowawczy, nie ma mowy o położeniu nowej nawierzchni, czy wymianie
chodnika. Będzie to poprawienie stanu tej ulicy. Burmistrz rozmawiał z Wicestarostą
i  widział też w planach remontu Zarządu Dróg Powiatowych na rok 2016 naprawę
studzienki  przy  ul.  Kopernika,  ale  już  o  tym  radnych  informował.
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Najprawdopodobniej  będzie  ten  remont  studzienki  wykonany  później  niż  remont
nawierzchni i chodnika.

3) Remont ul. Myśliborskiej (radny Szeląg) –  burmistrz poprosił o odpowiedź na to
pytanie  i  inne  skierowane  do  powiatu  Wicestarostę  Pyrzyckiego  Bartłomieja
Królikowskiego. 

Wicestarosta Pyrzycki Bartłomiej Królikowski  – poinformował, że jeśli chodzi o remont
zachowawczy  nawierzchni  i  chodnika  ul.  Kopernika  to zostanie  on  zrealizowany  do
23 kwietnia, czyli obchodów dni olimpijczyka. Do dnia 1 kwietnia Wicestarosta ma uzyskać
informację  z  ZDP  w  Pyrzycach,  kiedy  będzie  realizowana  inwestycja  odwodnienia
ul.  Kopernika  poprzez  budowę  studzienki.  Pieniądze  na  ten  cel  są  zagwarantowane
w planie remontów ZDP. 
W kwestii ul. Myśliborskiej i ubytków w nawierzchni to wkrótce ZDP rusza już z remontem
nawierzchni dróg powiatowych. W kwestii ogólnego stanu nawierzchni ul. Myśliborskiej to
tak naprawdę  są  tam dwa newralgiczne  miejsca,  które  wymagają  dużego remontu.  Ulica
Myśliborska jest jedną z najważniejszych ulic powiatowych, jednak cała jej nawierzchnia nie
potrzebuje  remontu.  Wicestarosta  stwierdził,  że  przy  tworzeniu  kolejnych  budżetów
powiatowych  będzie  zabiegał  o  zabezpieczenie  środków  na  remont  właśnie  tych  dwóch
newralgicznych punktów, które znajdują się nad przepustami. 
W kwestii zapytania radnego Janika o sprzątanie ul. Sikorskiego, Wicestarosta zapisał sobie
temat i postara się zorganizować to tak, żeby nie było problemów. 
W sprawie remontów nawierzchni dróg wiejskich, o której mówił sołtys Sawa Wicestarosta
poinformował, że do tej pory był okres prac związanych z utrzymaniem zieleni przy drogach
powiatowych, przycinka drzew itp., ale powiat powoli wchodzi w okres w którym rozpoczną
się  remonty dróg. Wicestarosta poinformował,  że w miarę  możliwości powiatu wykonane
zostanie jak najwięcej remontów. 

Burmistrz Lipian - odpowiedzi na interpelację: 

4) Udostępnie drogi do wysypiska (radny Przybylski) – burmistrz poinformował, że
nie chce dokładnie mówić, ponieważ może jakiś szczegół pominąć i dlatego zwróci się
do pracownika o wysłanie mailem kopi umowy w tej sprawie, jaka została popisana
z wykonawcą rekultywacji. 

5) Drogi dojazdowe do Sklepu Dino (radny Przybylski) – burmistrz poinformował, że
od  ul.  Barlineckiej  wjazd  będzie  przedłużony  od  obecnie  istniejącego  wjazdu  na
długość  ¾ działki i będzie wykonany z polbruku. Chodnik będzie przebiegał przed
budynkiem  p.  Kotlarza  od  ul.  Sikorskiego,  wzdłuż  budynku  Dino  do  głównego
wejścia.  Jeśli  radni  chcą  zapoznać  się  ze szczegółami,  może w urzędzie zobaczyć
dokumentację.

6) Awarie  oświetlenia  (radny  Przybylski) –  burmistrz  poinformował,  że urząd  jest
w ścisłym kontakcie z firmą i nie może narzekać na współpracę. W trakcie wymiany
oświetlenia na ul. Pyrzyckiej udało się wynegocjować z Zastępcą Dyrektora ENEA
wymianę  również  pięciu lamp na ul.  Mostowej.  Obecnie  burmistrz  jest  w trakcie
rozmów na temat wymiany pięciu lamp oświetleniowych na Placu Wolności na pięć
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lamp ledowych z tzw. zimnych światłem, w celu poprawienia oświetlenia tej  ulicy
i uzyskania oszczędności. Obecnie jest to uzgodnione w 90%. W kwestii szybkości
reakcji na awarie to niestety trzeba pamiętać, że obecnie obwody obsługiwane przez
jedną firmę są bardzo duże, nie ma już posterunku energetycznego na terenie naszej
gminy. W tej chwili awarie usuwa prywatna firma, ale burmistrz z tej współpracy jest
zadowolony i efekty tego niedługo będą widoczne. 

7) Wycinka  drzew  (radna  Klimkiewicz) –  burmistrz  poinformował,  że  nie  wie
dokładnie o jakie pola i jakich rolników chodzi radnej, więc nie może odpowiedzieć
na sesji, czy otrzymali zezwolenie na wycinkę. Burmistrz poinformuje, że radna na
piśmie otrzyma informację kto w ostatnim czasie zwracał się i otrzymał decyzję na
wycinkę, ponieważ burmistrz wie, że ostatnio wydawane były również takie decyzję
na wycinkę śródpolną. 

8) Teren po stacji  Orlen (radny Biernacki)  – burmistrz  stwierdził,  że jest  to teren
przeznaczony  przez  firmę  do  sprzedaży.  Poinformował,  że  wystosuje  pismo
o uporządkowanie tego terenu. W ostatnim czasie Orlen wystąpił  o zaświadczenie
o przeznaczenie w planie miejscowym tego terenu, co może świadczyć,  że planuje
rozbiórkę tych obiektów. 

9) Miejsce na banerze (radny Biernacki)  – burmistrz  poinformował,  że jak dawna
droga nr 3 była drogą gminną to postawiony został ten stelaż i baner. Obecnie jest to
droga  wojewódzka  i  umieszczenie  takiego  baneru  kosztowałoby  około  5  tys.  zł
rocznie. W tej chwili burmistrz zastanawia się, gdzie przenieść ten baner, ponieważ
uważa, że płacenie 5 tys. zł rocznie to jednak zbyt drogo dla naszej gminy. 

10) Przycinka  drzew  ul. Jedności  Narodowej  (radny  Biernacki)  –  burmistrz
poinformował, że nie przytnie tych drzew. Zmieniły się przepisy w tej sprawie i o ile
energetyka może tak przycinać,  to gmina może jedynie  przyciąć  w jednej  trzeciej
długości  gałęzi.  Robienie  takiej  przycinki  spowodowałoby duże problemy,  gałęzie
muszą się najpierw wzmocnić. Zarówno przewody elektryczne jak i chodnik są w tej
chwili bezpieczne. 

11)  Rekrutacja do Przedszkola (radny Ignasiak) – burmistrz poprosił o zabranie głosu
Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Lipianach. 

Olena Najmrodzka Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Lipianach – poinformowała, że
na dzień 31 marca rekrutacja do przedszkola została zakończona. Zgłoszona 159 dzieci na
120 miejsca jakimi dysponuje przedszkole. Z tego 41  wniosków to dzieci, które do tej pory
nie  uczęszczały  do  przedszkola.  Pozostałe  wnioski  dotyczą  dzieci  kontynuujących
wychowanie przedszkolne, więc z mocy prawa muszą być one przyjęte. Zgłoszono 26 dzieci
trzyletnich.  Dzieci  4  letnie,  24  osoby  zgłosiły  deklarację  o  kontynuowaniu  wychowania
przedszkolnego, 5 nowych wniosków. W 5 latkach 38 dzieci złożyło deklarację o kontynuacji
i jest 9 nowych wniosków, w 6 latkach 33 dzieci złożyło deklarację o chodzeniu do zerówki
w przedszkolu, a 23 dzieci po decyzji rodziców będzie chodziło do oddziału przedszkolnego
w Zespole Szkół. W związku z tym na dzień dzisiejszy jest 136 wniosków na 120 miejsc
w przedszkolu po 25 dzieci w grupie. W związku z tym, że nie zmieniło się rozporządzenie
o zapewnieniu wszystkim 4 i 5 latkom, które się zgłoszą miejsca w przedszkolu to te dzieci
zostaną przyjęte, natomiast nie zostaną przyjęte wszystkie dzieci trzyletnie, ponieważ tylko
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im można odmówić miejsca. W tej chwili brakuje 16 miejsc w przedszkolu. Będzie powołana
komisja, która będzie decydowała o przyjęciu i będzie ona obradowała 14 kwietnia, wyniki
rekrutacji  będą ogłoszone 18 kwietnia. Z 26 wniosków zgłoszonych przez rodziców dzieci
trzyletnich 19 wniosków to dzieci, których obydwoje rodzice pracują i powinę być przyjęte,
ale tylu miejsc nie ma w przedszkolu niestety.  Dyrektor poinformowała również,  że będą
tworzone grupy mieszane tzn. 3-4, 4-5, 5-6 latki i nie będzie prawie żadnej grupy jednolitej
wiekowo. 

Burmistrz Lipian – poinformował, że w wyniku interpretacji przepisów przez p. minister nie
ma możliwości bez zgody rodziców przeniesienia na przykład całego oddziału sześciolatków
do  szkoły,  co  rozwiązałoby  problem  z  brakiem  miejsc  dla  dzieci  młodszych.  Dalsze
odpowiedzi na interpelację: 

12) Kosz na śmieci Plac Wolności (radny Ignasiak) – temat wraca wielokrotnie. Kosz
w tym miejscu był  już  przynajmniej  dwa razy montowany i  demontowany.  Kiedy
w tym miejscu był kosz, to musiał być  on opróżniany codziennie tyle było śmieci.
Obecnie burmistrz woli raz na jakiś czas podesłać  pracownika, który posprząta ten
teren  niż  znowu montować  tam kosz, ponieważ  dzięki  temu jest  tam zauważalnie
mniej śmieci.

13) Liczba  pracowników  społecznie  użytecznych  (radny  Sawa) –  burmistrz
poinformował,  że radni  zatwierdzali  budżet i  w budżecie są  zagwarantowane takie
pieniądze jak w roku ubiegłym.  Za pracowników społecznie użytecznych też  płaci
i  nie  ma  ich  za  darmo.  Takie  są  środki  finansowe  i  taką  ilość  etatów  mamy
zapewnioną.  Burmistrz  nie  przydziela  bezpośrednio  ludzi  tylko  zajmuje  się  tym
pracownik. Burmistrz nie wie czy w drugiej turze sołtys też otrzyma pracownika, ale
zakłada, że jeśli będzie zatrudniony ktoś z Mironowa to sołtys otrzyma pracownika,
a w innym wypadku raczej nie, ponieważ  nie będzie możliwości dowożenia go do
Mironowa.  Burmistrz  poprosił,  żeby  sołtys  był  w  kontakcie  z  Sekretarz
i pracownikiem odpowiedzialnym. 

14) Droga  wysypisko  (sołtys  Sawa) –  burmistrz  poinformował,  że  porozmawia
z osobą która rekultywuje wysypisko, żeby później wyrównała drogę dojazdową do
wysypiska. 

15) Remonty dróg wiejskich (sołtys Sawa) – burmistrz  rozmawiał  już  na ten temat
z pracownikiem merytorycznym i remonty rozpoczną się na dniach. Konieczne było
odczekanie aż te drogi przeschną. Na początku kwietnia gmina otrzyma rumosz na
wyrównanie drogi koło Areco. Co do remontu pozostałych dróg, nie ma jeszcze do
końca zebranych ofert cenowych, ale remonty powinny rozpocząć się już w kwietniu. 

16) Petycja śmieci (radny Przybylski i sołtys Sawa) – burmistrz stwierdził, że boli go
to, że sołtys Sawa używa takiego określenia, że burmistrz chce zamieść sprawę pod
dywan. Burmistrz już na poprzedniej sesji tłumaczył, że przesłał petycję do Związku,
ponieważ  jest to organ ustalający ceny. Jednak w związku z tym, że burmistrz jest
członkiem zarządu Związku na ostatnim spotkaniu zaproponował obniżenie stawki za
odpady segregowane do poprzedniego poziomu. Propozycja ta może nie jest za bardzo
uzasadniona ekonomicznie,  ale za to  społecznie tak. Zarząd podjął  decyzję,  że na
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najbliższym  walnym  zgromadzeniu  Związku  zaproponuje  właśnie  powrót  do
poprzedniej  ceny  śmieci  segregowanych.  Burmistrz  nie  odpowie  jak  na  taką
propozycję  zareaguje  ogólne  zgromadzenie,  ale  Zarząd  będzie  takie  obniżenie
proponował.
Odnośnie  śmieci  burmistrz  poinformował,  że od  kwietnia  nastąpi  zmiana  terminu
odbioru śmieci. Grafiki odbioru odpadów będą rozsyłane do wszystkich mieszkańców,
na  stronie  internetowej  urzędu już  te  grafiki  są  dostępne.  Nowy wykonawca  jest
zobowiązany zostawić pusty worek tzn. worek za worek. Burmistrz poinformował, że
zabrane zostaną  ogólnodostępne tzw. dzwony do zbiórki selektywnej,  przy których
ciężko było  utrzymać  porządek.  W zamian  operator  postara  się  dać  w  podwórza
pojemniki na odpady segregowane. Burmistrz ma nadzieję, że nowy operator będzie
wykonywał swoje zadania dobrze. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej  – zapytał,  czy ktoś  z radnych chce jeszcze zabrać  głos
w tym punkcie. Wobec braku zgłoszeń przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Punkt 20

Wolne wnioski - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej.

Radny Dariusz Janik – poinformował, że w jego opinii robi się problem z tzw. starą drogą
Nr  3.  Zaproponował  burmistrzowi  wysłanie  pisma  do  Marszałka  Województwa
o sprawdzenie stanu przepustów pod drogą  i  oczyszczenie rowów melioracyjnych wzdłuż
drogi. Stan przepustów jest tragiczny i niedługo znów będą podtopienia. Marszałek zapomniał
chyba, że odpowiada za meliorację. 
Radny poinformował również, że jest ustawa o ochronie gruntów rolnych i są wymienione
terminy, w których rolnicy muszą utrzymywać grunty rolne w określonej kulturze rolnej. Jeśli
ktoś tego nie robi, to można zrobić tak jak jest w ustawie, czyli gmina robi to na swój koszt,
a  obciąża właściciela i to pewnie rozwiązało by też problemy z pożarami w ostatnim czasie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś chce zabrać głos w tym punkcie.

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że radni otrzymali dziś
pismo Wspólnoty „Jarzębina” znajdującej się przy ul. Górnej. Mieszkańcy wspólnoty złożyli
pismo do Burmistrza Lipian w sprawie sprzeciwu dotyczącego rozbudowy boiska sportowego
na podwórzy pomiędzy ul. Górną i ul. Sienkiewicza. Pismo to najprawdopodobniej dotyczy
interpelacji,  jaką  Wiceprzewodniczący  złożył  na  poprzedniej  sesji  w  sprawie  dot.
modernizacji boiska, a dokładnie zamontowaniu na tym boisku bramek i koszy. Jest to teren
placu zabaw, młodzież na tym terenie przebywa i chodzi również o to, żeby ten teren jakoś
estetycznie wyglądał. Radny nie zgłaszał sprawy rozbudowy boiska, ponieważ na tym terenie
nie ma miejsca na rozbudowę takiego boiska. Wiceprzewodniczący informuje mieszkańców,
że chodzi o kwestię  związaną  z pełną  możliwością  użytkowania tego terenu i  standardem
estetycznym, żeby nie wyglądało to tak jak obecnie, że wokół boiska jest jakiś poszarpany
płot tylko, żeby wszyscy mieszkańcy mieli na to miejsce przyjemny widok. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś chce zabrać głos w tym punkcie

Radna Marta Ciszewska – poprosiła, żeby w porozumieniu z Kierownik Ośrodka Pomocy
Społecznej, wyjść naprzeciw mieszkańcom sołectw i zorganizować w świetlicach jeden lub
dwa dyżury w celu możliwości złożenia wniosku 500+ w sołectwach, żeby mieszkańcy nie
musieli jeździć do Lipian. 

Przewodniczący Rady Miejskiej –  odczytał życzenia świąteczne, jakie wpłynęły do Rady
Miejskiej od Sołtysa i Rady Sołeckiej Sołectwa Dębiec. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś chce zabrać głos w tym punkcie.

Wicestarosta Pyrzycki Bartłomiej Królikowski  – poinformował, że chce wypowiedzieć się
jako mieszkaniec Lipian, a nie Wicestarosta. Poinformował, że cieszy się z decyzji dotyczącej
zabrania tzw. ogólnie dostępnych dzwonów do segregacji  odpadów, ponieważ  były to też
miejsca, gdzie tworzyły się małe dzikie wysypiska śmieci. Stwierdził, że w jego opinii jest to
ruch w dobrym kierunku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – odczytał pismo Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób
z  Upośledzeniem Umysłowym  Koło  w  Pyrzycach  w  celu  dofinansowania  mikrobusu  do
przewozu osób niepełnosprawnych (druk Nr 6).

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos.
Wobec braku zgłoszeń przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Punkt 21

Zamknięcie  obrad  XV  sesji  Rady  Miejskiej  w  Lipianach  –  przewodniczący  zamknął
obrady sesji.  

Godz. 1830

Protokołował:  
mgr Wiktor Jarocki 
- SAMODZIELNY REFERENT  DS. OBSŁUGI RADY I JEJ ORGANÓW
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